

Fokozott ellenőrzés a húsvéti ünnepnapokon

Békés megyében tavaly a húsvéti ünnep két napján összesen 6 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. A 6 balesetből 3-at ittas közlekedő okozott. A két nap alatt 2004-ben ketten sérültek meg súlyosan és ötven könnyebben utjainkon.

A balesetek elkerülése érdekében a rendőrség a vasárnap és a hétfői ünnepnapon fokozott közúti ellenőrzés keretében igyekszik kiszűrni majd az ittas vezetőket és a szabálytalanul közlekedőket. Már a húsvétot megelőző hétköznapokon is, de a két ünnepnapon különösen számítani kell arra, hogy az egyenruhások minden napszakban és gyakran változó helyszíneken ellenőrzik majd a járművezetőket és a kerekpárosokat.

A KRESZ szerint Magyarországon nem vezethet járművet olyan személy, aki a vezetési képességeire hátrányosan ható szer befolyása alatt áll, illetve szervezeteiben szeszese ital fogyasztásából származó alkohol található. Természetesen nemcsak a szeszese italok, hanem az alkohol tartalmú ételek fogyasztása is tilos.

A gépjárművezetők szerint számos olyan trükk van (olajos hal, forró kávé, hideg tej, savanyú káposzta stb.), amely alkalmas a véralkoholszint gyors „módosítására” és segíti a látószögletes kijózanodást. Ezzel szemben azonban az igazság az, hogy az alkohol hatása semmi

ilyesmivel nem csökkenthető. A baleseti kockázat az elfogyasztott alkohol mennyiségével párhuzamosan rohamosan növekszik. Bizonyított tény, hogy fél liter bor elfogyasztása után a baleseti veszély 31-szer nagyobb, mint józan állapotban. Jellemző, hogy már 0, 4 ezrelék (kb. 20 g elfogyasztott alkohol - 0, 5 dl pálinka - 16 g) véralkohol-koncentrációnál észlelési zavarok lépnek fel, romlik a szem adaptációs képessége. Ennél nagyobb érték, 0, 5 ezrelék felett pedig a sebességet és a távolságot sem biztos, hogy jól becsüli már meg az, aki autóból ül.

Még ugyanaz a személy is különbözőképpen reagálhat ugyanannyi alkoholmennyiségre. A hatás attól függ például, hogy üres vagy teli gyomorral ivott, mennyire fáradt, szed-e éppen nyugtatót vagy fájdalomcsillapítót.

Az alkohol ezrelékét tehát meg lehet becsülni, a hatását azonban nem lehet kiszámítani! Éppen ezért a rendőrség nyomtatékosan kér minden járművezetőt és kerekpárosot, hogy ittasan ne vegyenek részt a közúti forgalomban! Figyelmeztessék egymást is! Ha valaki már ivott, ne engedje a volán mögé ülni, és ne is üljenek be mellé az autóból!

Kellemes és balesetmentes Húsvéti Ünnepeket kíván a Békés Megyei Rendőr-főkapitányság!

Beiskolázási információk

Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája 2005. április 02-án (szombat) 10.00 órakor sportképeség vizsgálatot tart a sport emelt szintű (1.b) osztály iránt érdeklődő nagycsoportos óvodásoknak. Ugyanekkor, 2005. április 02-án 10.00 órakor szülői fórumot tartunk, melyre várjuk az iskolánk iránt érdeklődő kedves szülőket.

Nyílt napok óvodás szülőknek:
Április 04. 8.55 órától a Fő tér 3.sz. alatt
 Tanít: Pálkásné Piskótl Ildikó a leendő 1.a osztály tanítója
9.55 órától a Fő tér 3.sz. alatt
 Tanít: Bátor György, testnevelés óra
Április 05. 8.55 órától a Kossuth u. 43. sz. alatt
 Tanít: Bessenczy Zoltánné a leendő 1.b. osztály tanítója
9.55 órától a Kossuth u. 43. sz. alatt
 Tanít: Szatmári Rita, német óra
Szeretettel várjuk az érdeklődő szülőket!

Kalmár Magdolna Igazgató

Benkás programok

A Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda Bacsó Béla utcai óvodájában a következő programokat szervezik:

Április 2. 9.00 órától 11 óráig Tavaszi játszóház
Április 4-8. Nyílt hét az óvodában
Április 11-12-13 7.00 órától 17.00 óráig Beiratkozás
 Helye: Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda 5540 Szarvas, Kossuth u. 17. Minden érdeklődő kedves szülő és gyermeket szeretettel várunk óvodánkban.

Molnár Istvánné igazgató

Kongresszus

Először adott otthont a Szarvasi Városi Sportszervezetnek Jehova Tanulmányi Kongresszus napján március 12-én, mely kongresszus témája a következő volt: „Ügyeltek arra, hogy miként figyeltek.” (Lukács 8:18)

A délelőtti előadásban és interjúban hallhattunk arról, hogy nagyfokú védelmet jelent, ha alkalmazzuk ezt a bölcs útmutatást. A délelőtti program a 11.35-kor kezdődő keresztelkedési beszédrel zárult. A délutáni ülésszak hangszívrozta, hogyan teszi sikeressé a fiatalokat, ha figyelnek Isten szavára. A külsőadás megmutatta, hogy az élet minden szakaszában állandóan fordítsunk figyelmet az Istentől jövő oktatásra. A programokon 1146-an vettek részt. Ez alkalommal kilencen keresztelkedtek meg.

Beiratkozás a Szlovák Általános

Iskolába és Óvodába

A 2005/2006-os nevelési évre az óvodáskorba lépő gyermekek beiratása 2005. április 11-12-13-án 7-17.00 óráig tart az Országos Szlovák Önkormányzat által fenntartott szarvasi Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon óvodájában. A beiratkozás helye: Szarvas, Szabadság út 29. Beirathatók a 2005. október 1-ig 3. életévüket betöltő gyermekek, illetve férőhely esetén előjegyezhető a nevelési évben 3. életévüket betöltők.

A jelentkezéshez szükséges:

- születési anyakönyvi kivonat
- orvosi igazolás

További felvilágosításért az intézmény igazgatójához vagy az óvodavezetőhöz szíveskedjenek fordulni.

A 2005/2006-os tanévre az iskoláskorú gyermekek beiratása 2005. április 11-12-13-án 7-17.00 óráig tart az Országos Szlovák Önkormányzat által fenntartott szarvasi Szlovák Általános Iskola Óvoda és Diákotthon általános iskolájában. A beiratkozás helye: Szarvas, Szabadság út 29. Az intézménybe beirathatók azok a gyermekek, akik 2005. május 31-ig a 6. életévüket betöltik, továbbá azok, akik tankötelezetté nyilatkoztak a beiratkozásért.

A beiratkozáshoz szükséges:

- születési anyakönyvi kivonat
- iskolaeretségi igazolás
- óvodai szakvélemény

További felvilágosításért az iskola igazgatójához szíveskedjenek fordulni.

Fuzik János elnök

Egy bolondos húsvét délután

Napokon belül itt a húsvét. Még a hó foltokban megtalálható az északi oldalakon, ahol az állandó árnyék nem hagyja emlékeinkből eltűnni a telet, ráadásul a hajnali fagyok és a lassan előbújó hóvirág sem az illatos tavaszi virágoktól és puha bundájú barkától színes tavaszi és annak legszebb ünnepét, a Húsvétot idézik a lelkünkbe.

A lakásokban megjelennek a kiskosárcák, a tojásfák, hogy némi érzelmi és látványbeli ráhangolódás történjen. Amíg gyermekeim kicsik voltak, a ráhangolódás részét képezte a tojásfestés, ehhez a kellekek megvásárlása, előkészület. Minden korosztálynak más jelent ez a nap a vele járó összes kellemetlenséggel és örömmel. A felnőttek, ritkán látott családtagok kedélyesen elbeszélgetnek. Az aprók izgatottan várják a locsolókat, amikor is a nemi identitás kialakulása is előtérbe kerül, hiszen bármennyire is szeretnénk a lányok emancipálódnia, ez is az a helyzet, amikor a szerepek nem cserélhetők fel. A lányok csinosak, lakás felvirágozva, asztal roskadásig megrakva - várják a férfi és fiú vendégeket, akik vagy hagyományos, vagy a józlesság határain belül maradó kortárs költeménnyel kérnek engedélyt az illatozóinnel való hátközépig lefolyó öntözésre. Tinédzser korú gyermekeknek már másról szól a Húsvéti várakozás. A fiúk még mindig begyűjtik a piros tojások mellett a heti zsebpénzt, kötelességből végiglátogatják a családtagokat, de jó ürügy az éppen felszó, vagy kiszemelt lány családijához bekopogni. Sajnos egyre kevesebb az a család, akik gyermekeikben erősítik ennek a hagyománynak az ápolását, pedig az idő előrehaladtával szinte minden átalakult a Húsvéti szokások terén, szinte csak az alapja maradt meg, a vendéglátás és a locsolódás. En az azt mondom, büszkék lehetünk, hogy vannak tradícióink, megőriztük és megújult formában ápoljuk egyes népszokásainkat. Elidegenedő, fakuló világunkban ezek nélkül lombjavesztett gyökértelen gazzá válhatunk.

Megpróbálom felidézni tinédzser korom egyik legszebb Húsvéti emlékét, amire azt mondom, hogy e nélkül sokkal szegényebb lettem volna, és szinte minden alkalommal elméslem gyermekeimnek, hiszen hamarosan abba a korbá kerülnek, amikor megint örömet és vidámságot jelenhet számukra ez a nap. Persze csak ha megtalálják annak jó oldalát. Gimnazista voltam, amikor már nagyon jó volt az osztályközösségünk, és nagyon mély barátságok alakultak ki, sílve-főve együtt voltunk fiúk és lányok vegyesen. Húsvét napján, amikor már azt hittem, hogy ez a nap is eltelt végre, kora délután csöngettek. Három osztálytársam állt a kapuban legnagyobb meglepetésemre. Csinosan, jókedvűen, illedelmesen. És a locsolóvers elmondása után bementünk a lakásba egy kis beszélgetésre. Persze belőlem és úgy nagyjából mindnyájunkból kibújt a kisorogó egyszerű ötlet formájában. Menjünk el Edithhez, aki két sarokkal arrébb lakik... délután már szódásüveggel kell locsolódnia, igaz akkor már a lányoknak, de mivel a nemek aránya a fiúk javára billent, nem erősködtem ezzel a szándékkal. Elindultunk hát a Kőrös utca egyik lakásába, ahol az ajtó nyitása után arra sem volt idő, hogy Edit és anyukája

levégtől vegyen, mert máris jött a 4 erős kéz, aki lefogja kapálózó barátnőmet, és ami a szódásüveg torkán kifér, jött a hideg fűrdő. Fantasztikusan jól neveltem, hiszen én ezt megsztam, a másik kára pedig mindig sokkal mulatságosabb. Rövid szaritkozás és illedelmes pocakötés után továbbállunk, akkor már ötven. A három fiú és ketten lányok, hogy a szentandrás barátnőnk se maradjon szárazon. Folyamatosan azt terveztük, hogy miképp fogjuk előkapni, mert képes lesz a kertkapuskából elszaladni és kergethessük napestig. Kár volt minden terv. Olyan egyszerű volt az ürgeöntés, hogy azt tervezni sem kellett. Anikó, hogy szülei tiltása ellenére elszívhasson egy szál cigarettát, mint minden rendezés lázadó tinédzser, (most felnőtke, amikor már szabad, nem cigizik, mert senki nem tiltja) ki-osont a deszkából felállított garázsba, és ott hódolt tiltkos vágyainak. Á, nem volt feltűnő... jfitési szezon és kolbászfüstölési időszak végen sehol egy füstölő kémény, csak az udvar közepén egy kicsi házikó, melynek oldalán a sarkain gomolyog a füst. Rátaláltunk a kicsi garázs legmelyén, mert a lopakodás neszeit meghallva, gondolva, hogy szülei "szagot fogtak", igyekezett a legsötétebb sarokba bújni, megkönnyítve ezzel a bekerítési módot. És mi, jó tőzöltő módjára, barátnőnkkel a sarokba szorítva, égő cigarettáját arcáról lemosva ártítottunk ki még egy-egy vagy már nem is tudom... talán két palack szódát is. Soha ilyen jól nem kacagtam, mint amikor két barátnőmet láttam, amint szerellett osztálytársaink tetőtől-talpig bőrig áztattak. Talán én segítettem legaktívabban az áldozatok kézrekerítésében. De a mesének ezzel nem lett vége... a hepiend meg csak most jön. Hogy a fiúk szempillantásból, vagy míg buzgón foglaltoskodtam, szavakatom adták egymás tudtára, hogy én sem úszhatom meg szárazon, egy polip karjainak egységét és erejét képezve összefogtak, felnyaláboltak és a következő emlékem -miután a föld és ég szemének megszokott viszonyokhoz képest helyet cseréltek - az volt, hogy állok egy fűrdőkád-ban, rám a zuhany rózsája vígyorog és még öt ember. Az én legjobb barátaim. Hát ennyit a hagyományok ápolásáról. Míg élek, nem felejtetem el. Sem azt a napot, sem a locsolódást követő délutánt, amikor a Bergendy zenekar és a koreográfus közreműködésével a fél ország tangó, rumba, keringő és egyéb táncleptéseket gyakorolt a TV képernyőjére tapadva, vagy éppen a lemezjátszót hallgatva, ahogy tettük mi is a hajópadlós lámszóban, ahol egy-egy erőteljesebb lépésnél a tű ugrott, mi kiestünk a ritmusból és próbálkoztunk a visszatalálása nem nagy sikerrel. Jó volt együtt lenni, egész életre szóló emlékeket gyűjtteni. Nem kell más, csak egy kis fantázia, néhány jó barát és jó kedv. Ha nem lenne Húsvét, ez soha nem történhetett volna meg velem. Ha egyszer nagymama leszek, az unokáimnak is el fogom mesélni. Persze ők már biztos legyintenek, hiszen el sem tudják képzelni, hogy az öreg is volt egyszer fiatal, ugyan olyan érzésekkel, mint most ők. Én várom a Húsvétot, hátha egyszer újabb meglepetést hoz. Addig is szorítok a gyermekeimnek, hogy egyet-egy hasonló élményük.

U.Z.

Liberális Klub

A Deák Ferenc Liberális Klub következő foglalkozásának, vendége Lengyel László politológus lesz. Helyszín: Szabadság u. 36. a Lengyel Palota. Időpont: március 30.-án 18 órától.



akkor tud az ember élni, ha tud róla. Az is új, hogy minden információ rendelkezésre áll a lakosság részére kialakított uniós tájékoztató szolgálatnál.

Az EU-vonal (06 80 38 2004) ingyenesen nyújt információt az EU-val kapcsolatos változásokról. Ezen a számon bárki érdeklődhet az EU foglalkoztató kérdéseiről. Az EU-vonal minden hétköznap 8-18 óráig hívható, de e-mailben az info@eu-vonal.hu címen hívások is elérhetők. Az emberek bizalmáról biztosított az EU-vonalat, mert eddig több mint 150 ezer kérdést tettek fel. A leggyakoribb kérdéseket és válaszokat az EU-vonal honlapján (www.eu-vonal.hu) minden érdeklődő elővashatja. Fogyasztóvédelem, továbbtanulás, külföldi munkavállalás, utazás és egészségügyi biztosítás, vagyis a legkülönbözőbb, az ember életében éppen fontos téma szerepelt a feltett kérdések között.

Aki személyesen szeretne érdeklődni, a megválaszolt kérdéseket az Európai Információs Pontoknál keresheti fel. Az EIP-k kiadványokkal, pályázati információkkal, képzésekkel várják a hozzájuk fordulókat, hivatalos szervezeten keresztül a fórumokat és különféle más rendezvényeket. Az információ pontok jól ismerik a helyi és megyei sajátosságokat, ezért rengeteg szabott segítséget nyújtanak. Kétféle ötven kisebb városban Európai Információs Alpont működik.

Az Ön lakóhelyéhez legközelebb eső információ pont: Szarvasi AI-EIP — Városi Könyvtár 5540 Szarvas, Szabadság u. 28. T: 06 66 312-745

Az EU közkönyvtári hálózat tagjai közel száz településen nyújtanak uniós témákban tanácsokat. Január 31-étől tíz könyvtárban indul az EU-vonal forrádó szolgálat. Ez egy újabb lehetőség arra, hogy az embereket foglalkoztató uniós témákat megbeszélje egy, a témáiban jártas szakemberrel, aki azért ül a helyén, hogy válaszoljon. A könyvtárak kiáltják EU-ajánlatukkal, hogy megbeszéljék, és számos eseményt szerveznek régiójukban.

Minden kérdés és minden válasz közelebb vezet ahhoz, hogy érte is, ne csak tudja: az Európai Unió mi vagyunk.

Lakossági EU Tájékoztató Szolgálat
RÖLUNK SZÓLUNK

RÖLUNK SZÓLUNK
Mit nyújt a lakossági uniós tájékoztató szolgálat?

10 millióan voltunk és 450 millióan lettünk. Erre a kibővített Európai Unió lakosságának száma 2004. május 1. óta. A tagságra éveken át mindenki együtt készült — az államvezetés, a törvényhozás, a tanács és vállalkozók. Így nem történt nagy változás a csalákokozás napjától.

Ennek ellenére sok mindent meg kell tanulnunk, ami a régi tagállamokban természetesen van, ahol több az adminisztráció, van, ahol más az ügyintézés. Különben lehet termékeket szállítani más EU-tagállamba, és még nyitottabbá váltak a külföldi vásárlási lehetőségek. A fiatalok rengeteg ösztöndíjat pályázhatnak meg, mehetnek tanulni és diplomát szerezni is külföldre. A szabályok és tudnivalók a nyitottságot és az esélyegyenlőséget követik. Sok a lehetőség, amelyekkel csak